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ECMS帝国之家，为帝国cms加油！

青铜葵花是当代作家曹文轩创作的长篇小说，2005年4月首次出版曾获《中国报纸》2005年十大
好书奖。下面小编为大家带来青铜葵花阅读理解题及答案最新，希望大家喜欢。

青铜葵花(节选)

曹文轩

(1)葵花是一个胆小的女孩，无论是上学，还是放学回家，总有点儿害怕。因为家离学校有很长
一段路，中间还要经过一片荒地。本来是有几个同路的孩子的，但她与大麦地村的孩子们还没有
熟悉，大麦地村的孩子们也还觉得，她不是大麦地村的，她与大麦地人不大一样，因此，总有那
么一点儿隔膜。

(2)小小人儿，她独自一人上学去，奶奶、爸爸、妈妈也都不太放心。

(3)青铜早想好了，他送，他接。

(4)大麦地有历史以来，大概就从来没有过这样的情景：一个小女孩每天都骑着牛上学，还有一
个小哥哥一路护送着。每天早上，他们准时出发，放学时，青铜和牛就会准时出现在学校门口。
早晨，一路上，葵花在牛背上背诵课文，到了学校，就已背得滚瓜烂熟了。放学回家的路上，葵
花就在心里做那些数学题，回到家，不一会儿就能完成家庭作业。每回，青铜把葵花送到学校后
，葵花都是跑进校园后，又很快再跑出来：“哥哥，放学了，我等你。”她就生怕青铜将她忘了
。青铜怎能把她忘了呢?也有一两回，青铜因为爸爸交牛交晚了，迟了一些时候，等赶到学校时
，葵花就已经坐在校门口掉眼泪了。

(5)下雨天，路上的泥土成了油滑油滑的泥糊，许多孩子从家里走到学校时，鞋上已尽是烂泥，
还有摔倒的，一身泥迹斑斑。但，葵花却浑身上下，都是干干净净的。女孩们羡慕得都有点儿嫉
妒了。

(6)青铜一定要接送葵花的另一个原因是为了防止嘎鱼欺侮葵花。

(7)嘎鱼与青铜一样大，也没上学。不是没有钱上学，而是不肯好好念书。一连三年留级，还是
倒数第一名。他爸爸见他写不出几个字来，就将他绑在树上揍他：“你学得的东西都哪里去了?!
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”他回答道：“都又还给老师了!”不好好念书倒也罢了，他还爱在学校闹事、闯祸。今天跟这
个打架，明天跟那个打架，今天打了教室的玻璃，明天把刚栽下去的小树苗弄断了。学校找到他
爸爸：“你家嘎鱼，是你们主动领回去呢?还是由学校来开除?”他爸爸想了想：“我们不上了!”
从此嘎鱼一年四季就游荡在了大麦地村。

(8)葵花上学、放学的路上，嘎鱼会赶着他的鸭群随时出现。他常将他的那群鸭密密麻麻地堵在
路上。那群鸭在前头慢吞吞地走着。嘎鱼不时回过头来，不怀好意地看一眼青铜和葵花。他好像
一直在寻找空子——青铜不在的空子。然而，一个学期都快过去了，也没有找到这个空子。

(9)青铜发誓，绝不给嘎鱼这个机会。

(10)嘎鱼似乎有点儿害怕青铜。青铜在，他也就只能这样了，心里很不痛快，压抑得很。于是，
他就折腾他的鸭群。他把它们赶得到处乱跑，不时地，会有一只鸭挨了泥块，就会拍着翅膀，嘎
嘎地惊叫。

(11)青铜和葵花不理他，依然走他们的路。

(12)青铜的家像一辆马车。一辆破旧的马车。在过去的许多年里，它在坎坷不平的路上，风里雨
里地向前滚动着。车轴缺油，轮子破损，各个环节都显得有点松弛，咯吱咯吱地转动着，样子很
吃力。但，它还是一路向前了，倒也没有耽误路程。

(13)自从这辆马车上多了葵花，它就显得更加沉重了。

(14)葵花虽小，但葵花聪慧，她心里知道。

1.青铜为什么要接送葵花上学呢?(4分)

2.第(14)段中说“葵花虽小，但葵花聪慧”。请在文中找出葵花“聪慧”的两个事例。(4分)

3.分析第(12)段的语言，指出其好在何处。(4分)

4.
青铜和嘎鱼没有上学的原因有什么不同?既然小说的标题是“青铜葵花”，为什么还要嘎鱼呢?(2
分+3分)

参考答案：

1. 一是因为葵花胆小，小小人儿，让她独自一人上学去，全家都不太放心。二是因为怕嘎鱼欺侮
葵花。

2. 例一：早晨，一路上，葵花在牛背上背诵课文，到了学校，就已背得滚瓜烂熟了。

例二：放学回家的路上，葵花就在心里做那些数学题，回到家，不一会儿就能完成家庭作业。

3. 运用比喻的修辞手法(1分)，将青铜的家比成是一辆马车(1分)，形象生动地写出青铜家的贫穷
，生活的不容易(2分)。
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4. 青铜是因为没有钱而不上学，嘎鱼是不肯好好念书而不上学。(2分)

嘎鱼虽然不是小说的主人公，但写嘎鱼能够丰富了小说情节内容(1分);同时对主人公起很好反衬
作用：反衬葵花的聪慧，青铜的善良(2分)。

以上就是小编整理的青铜葵花阅读理解题及答案最新内容，希望能够帮助大家提高阅读能力，想
要了解更多阅读知识，请多多关注本网站。

更多 阅读理解 请访问 https://www.xiaorob.com/zhuanti/ydlj/
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